

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 69 (3678) | Воскресенье 18 июля 1943 г. | Цена 20 коп.

Москва, Кремль

товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

С чувством гордости за нашу могучую Родину, за нашу героическую Красную Армию, отстаивающую свободу и независимость советского народа от фашистского нашествия, пишем мы это письмо. В дни тяжелых испытаний мы рады сообщить Вам, что колхозное крестьянство Горьковской области с честью выполняет взятые перед Вами, товарищ Сталин, обязательства и, не жалея ни сил, ни средств, трудится на благо своей дорогой отчизны.

Первое полугодие 1943 года в нашей области прошло под знаком дальнейшего роста социалистического сельского хозяйства. Получив переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Оборона за высокий урожай, колхозы нашей области значительно улучшили свою работу и по животноводству. Преодолевая трудности военного времени, колхозы Горьковской области к 10 июля с. г. выполнили годовой план по крупному рогатому скоту на 103,3 процента, увеличив поголовье на 54.400 голов; по свиньям — на 100 проц., увеличив поголовье на 18.900 голов; по овцам — на 113,4 проц., увеличив поголовье на 89.300 голов.

Горя желанием оказать всемерную помощь фронту, колхозы Горьковской области с честью выполняют свои обязательства перед государством. Полугодовой план мясоставок выполнен на 108,6 проц., шерстеставок — на 125 проц., выполнен также план сдачи молока и яиц государству.

Колхозы нашей области не только развивают и укрепляют животноводство на своих фермах, но и оказывают братскую помощь колхозам, пострадавшим от немецкой оккупации. Для колхозов Ворошиловского и Котельниковского районов Сталинградской области наши колхозы выращивают 3.000 голов крупного рогатого скота, 2.740 голов свиней и 4.260 голов овец.

Будни патриотов колхозной деревни полны примеров трудового героизма и самоотверженной работы работников ферм в деле повышения продуктивности животноводства. На ферме колхоза «Победа», Богородского района, за 6 месяцев текущего года на каждую фуражную корову надано по 1.697 литров молока; доярка этого колхоза Валентина Фокеевна Рябинина от закрепленной за ней группы коров получила по 1.924 литра молока. Телятница колхоза «Свободный труд», Арзамасского района, Гущина Прасковья Васильевна за 8 лет своей работы вырастила более 200 телят, не имея ни одного случая падежа. В коневодной ферме колхоза «Ильич», Дальне-Константиновского района, руководимой Иваном Ивановичем Тулаевым и зоотехником Александром Семеновичем Ермишкиным, получено и полностью сохранено 25 жеребят. На свиноферме колхоза имени XVIII партсъезда, Арзамасского района, за 1-е полугодие получено и сохранено от 28 свиноматок по 13,5 поросенка на матку. Овцевод колхоза имени Молотова, Дивеевского района, Елена Тимофеевна Володина получила и сохранила за 1-е полугодие от 50 овцематок 75 ягнят.

Борясь за дальнейший подъем животноводства, колхозы Горьковской области к 10 июля

За 2½ дня в Ивановском колхозе сжато озимой ржи 40 гектаров

Жницы Мария Александровна Шокурова, Александра Васильевна Рогожкина, Мария Александровна Тихонова выполняют по 2 и более нормы.

А. Михайлова.

с. г. выполнили годовой план силосования, заложив 551.000 тонн силоса или 100,1 проц. к плану. По инициативе колхоза «Красная Гора», Богородского района, в области проведен декадник по улучшению лугов и пастбищ, в котором приняло участие 123.940 колхозников. В течение декадника очищено лугов и пастбищ 177.618 га, срезано кочек и вырублено кустарника на площади 17.784 га, устроено водоемов 2.220 объектов, посажено корнеплодов и картофеля силами работников животноводства — 3.550 га.

Сообщая Вам о нашей работе по животноводству и укреплению кормовой базы, мы отдаем себе ясный отчет в том, что у нас в работе имеются еще и серьезные недостатки. В колхозах и совхозах области еще далеко не полностью используются все резервы в деле увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности.

Особое внимание мы должны уделять сейчас коневодству, полному сохранению молодняка, повышению удоев и выхода деловых поросят на каждую свиноматку.

Вся наша воля, вся наша энергия сейчас направлены к одному — дать как можно больше продукции фронту, поддержать героическую борьбу Красной Армии с фашистскими захватчиками. Патриотический долг всех работников животноводческих ферм, всех колхозников — добиться нового прироста поголовья скота, поднять его продуктивность, досрочно выполнить все обязательства перед государством.

На знамени нашего соревнования написано: в 1943 году увеличить поголовье крупного рогатого скота на 20 проц., свиней на 15 проц., овец на 20 проц., получить от каждой фуражной коровы не менее 1.500 литров молока в год, настричь шерсти с каждой овцы не менее 2,5 кг., получить не менее 12 деловых поросят на свиноматку.

В нашей области широко развернулось соревнование за выполнение этих серьезнейших обязательств — организована массовая закупка скота у колхозников для колхозных ферм, внедряется загонная и лагерная система пастбы скота в дневное и ночное время, продолжается массовая закладка силоса, завершается уборка естественных и сеяных трав, улучшается работа по выращиванию и содержанию молодняка, развывается подготовка к зимнему содержанию скота. Мы считаем, что одним из основных условий успешного выполнения этих обязательств является неуклонное проведение в жизнь во всех колхозах и фермах постановлений партии и правительства по животноводству.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива по животноводству дает Вам обязательство, товарищ Сталин, приложить все свои силы к тому, чтобы не только выполнить, а и перевыполнить государственный план развития животноводства. Сделаем все для того, чтобы оказать должную помощь фронту, нашей героической Красной Армии, храбро сражающейся с озверевшими фашистскими бандами.

Да здравствует героическая Красная Армия и ее гениальный полководец Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

ЛУЧШИЙ МАСТЕР ПРОМЫШЛЕННОСТИ ГОРОДА

Захаров М. Т. — мастер по ремонту дизелей и всего производственного оборудования фабрики имени Буденного, включившись в социалистическое соревнование мастеров промышленности и железнодорожного транспорта, в июне достиг большого успеха в выполнении условий соревнования.

Бюро городского комитета ВКП(б) тов. Захарову присвоено звание лучшего мастера промышленности города и присуждена почетная грамота горкома ВКП(б).

На общефабричном собрании, состоявшемся на днях, на котором были обсуждены итоги соревнования за июнь, тов. За-

харову была вручена почетная грамота и удостоверение.

Получая почетную грамоту ГК ВКП(б) тов. Захаров заявил, что в дальнейшем он будет работать еще лучше, старательно готовить кадры. Сейчас он обучает 12 учеников.

Д. Н. Муравьев.

На днях наши войска, расположенные севернее и восточнее города ОРЛА, после ряда контратак перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось с двух направлений: из района севернее города ОРЛА на юг и из района восточнее города ОРЛА на запад.

Севернее ОРЛА наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяжением 40 километров и за 3 дня напряженных боев продвинулись вперед на 45 километров. Разгромлены многочисленные узлы сопротивления и опорные пункты противника. Нашими войсками на этом направлении занято более пятидесяти населенных пунктов, в том числе районный центр УЛЬЯНОВО и крупные населенные пункты СТАРИЦА, СОРОКИНО, МОИЛОВО, ДУДОРОВСКИЙ, ВЕСНИНЫ, КРАПИВНА, ШВАНОВА, ЯГОДНАЯ, ЕЛЕНСК, ТРОСНО, КЛЕН.

Восточнее ОРЛА наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяжением 30 километров и, преодолевая его упорное сопротивление, продвинулись вперед на 20—25 километров. На этом направлении нашими войсками занято более шестидесяти населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ВЯЖИ, ОРЛОВКА, КАЗАРЬ, МЕЛЬНИ, ВЫСОКОЕ, ПОБЕДНОЕ, СЕТУХА, БЕРЕЗОВЕЦ.

В ходе наступления наших войск разбиты немецкие 56, 262, 293 пехотные дивизии, 5 и 18 танковые дивизии. Нанесено сильное поражение немецким 112, 208 и 211 пехотным, 25 и 36 немецким мотодивизиям.

За три дня боев взято в плен более 2.000 солдат и офицеров. За это же время по неполным данным нашими войсками ВЗЯТЫ следующие трофеи: танков—40, орудий разного калибра—210, минометов—187, пулеметов—99, складов разных—26.

УНИЧТОЖЕНО: танков—109, самолетов—294, орудий разного калибра—47.

За три дня боев противник потерял только убитыми более 12.000 солдат и офицеров.

Наступление наших войск продолжается. В течение 15 июля на БЕЛГОРОДСКОМ направлении наши войска отбивали атаки танков и пехоты противника.

На ОРЛОВСКО-КУРСКОМ направлении наши войска вели атаки против перешедшего к обороне противника.

* * *

На Белгородском направлении наши войска отбивали ожесточенные атаки противника. Подтянув новые силы танков и мотопехоты, немцы пытались сломить сопротивление наших войск. В ходе этих атак гитлеровцы понесли тяжелые потери в живой силе и технике. Танкисты Н-ского соединения уничтожили 51 вражеский танк, более 100 автомашин с боеприпасами и горючим и истребили до 2.000 немецких солдат и офицеров. Рота, которой командует лейтенант Калининченко, отбила атаку двух батальонов немецкой пехоты, наступавших при поддержке танков. Ни один боец не покинул своего места, когда вражеские танки ворвались в расположение подразделения. Ружейно-пулеметным огнем красноармейцы отсекали немецкую пехоту от танков и истребили свыше 300 гитлеровцев. Прорвавшиеся танки противника парализовались на мшистом поле и там же были накрыты огнем нашей артиллерии. Из 17 вражеских танков, участвовавших в этом бою, было подбито и сожжено 14 немецких танков. На другом участке танковый экипаж лейтенанта Замуло сжег 5 танков противника. Танковый экипаж лейтенанта Петрушкова уничтожил 2 тяжелых немецких танка типа «Тигр», бронетранспортер и 30 гитлеровцев.

На Орловско-Курском направлении противник, перейдя 5 июля в наступление, в течение ряда дней пытался прорвать советскую оборону. Немцы понесли огромные потери в живой силе, танках, самолетах, но успеха не добились. Обескровленный враг был вынужден перейти к обороне. Сегодня наши войска, после артиллерийской подготовки, успешно атаковали противника. Танкисты Н-ской части в бою за ода

населенный пункт разгромили батальон вражеской пехоты, сожгли и подбили 9 немецких танков. На другом участке наши бойцы выбили гитлеровцев из сильно укрепленных позиций и истребили до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

Наша авиация подвергла бомбардировке войска противника. Уничтожено много автомашин, полевых орудий и разбито два железнодорожных эшелона.

* Западнее Ростова-на-Дону активно действовали наши разведывательные группы. Бойцы под командованием лейтенанта Кузнецова ворвались в расположение противника, разрушили два блиндажа вместе с находившимися в них гитлеровцами.

Наша летчики в воздушном бою сбили 3 самолета противника.

* На Ленинградском фронте наши артиллерийские подразделения подавали огонь 10 немецких артиллерийских батарей, разрушили 12 дзотов, 8 блиндажей и 4 наблюдательных пункта, взорвали склад противника с боеприпасами.

Нашей авиацией повреждены два тральщика и сторожевой катер противника.

* Партизанский отряд, действующий в Каменец-Подольской области, за месяц боевых действий пустил под огос 8 воинских эшелонов противника.

Уничтожено 6 паровозов, 74 вагона с войсками и техникой и 24 цистерны с горючим. Партизаны отряда имени Ленина 26 июня заминировали шоссе на партизанскими минах взорвались 3 автомашины с немецкими солдатами и офицерами. Убито 40 гитлеровцев. В другом районе советские патриоты взорвали легковую и грузовую автомашины с солдатами и штабными немецкими офицерами.

В три дня

Наши колхозники, обсуждая на собраниях вопрос о проведении уборочной, решили закончить жнитво озимой ржи в 3 дня.

Жатки и серпы у нас приведены в готовность. Подготовлено 2 крытых тока. Закачи-

ваем постройку третьего тока. Мешкотары имеем достаточно. Для через два приступим к выборочному жнитву. Сейчас тщательно следим за созреванием ржи.

И. А. МАРШОВ, председатель Абрамовского колхоза «Борьба».

О Б Р А Щ Е Н И Е

Участников областного совещания партийного, советского и колхозного актива по животноводству

ко всем колхозникам и колхозницам, работникам животноводства колхозов и совхозов, зоотехникам, ветеринарным и научным работникам животноводства Горьковской области

Товарищи!

Третий год наша героическая Красная Армия и весь советский народ ведут великую освободительную войну против немецко-фашистских захватчиков. Под руководством великого Сталина трудящиеся нашей родины несокрушимой стеной поднялись на защиту своей свободы, чести и независимости.

Колхозное крестьянство не жалеет ни сил, ни средств для своей любимой отчизны. Колхозный строй с честью выдерживает все испытания войны, обеспечивая героическую Красную Армию хлебом, мясом, овощами. Самоотверженно, с полным сознанием своего долга перед родиной трудятся колхозники и колхозницы. Партия и правительство высоко оценили работу колхозников, вручив Горьковской области переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны за успехи в сельском хозяйстве.

Эта высокая и почетная награда налагает на всех нас новые, особо ответственные задачи. В письме к товарищу Сталину мы взяли на себя серьезнейшие обязательства: увеличить поголовье крупного рогатого скота на 20 проц., свиней—на 15 проц., овец—на 20 проц., получить от каждой фуражной коровы в среднем по колхозам области не менее 1.500 литров молока в год, настричь шерсти с каждой овцы не менее 2,5 килограмма, получить не менее 12 деловых поросят на свиноматку.

Выполняя обещание, данное товарищу Сталину, колхозы на 10 июля 1943 года выполнили государственный план развития животноводства по крупному рогатому скоту, свиньям и овцам, увеличили поголовье крупного рогатого скота на 54.400 голов, свиней—на 18.900 голов, овец—на 89.300 голов.

Выполнен план второго квартала: мясоставок на 125,4 проц., яйцеставок—на 100,1 проц., шерсти—на 105,4 проц. и план молокопоставок—на 103,5 проц.

Борясь за создание прочной кормовой базы, колхозы провели большую работу по улучшению лугов и пастбищ, заложили силоса 551 тыс. тонн, или 100,1 проц. к годовому плану.

В колхозах Ляховского района поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 23,5 проц., свиней—на 20,3 проц., овец—на 57,1 проц. и птиц—на 68,2 проц. В Перевозском районе план развития коневодства выполнен на 100,5 проц., увеличено поголовье лошадей на 5,7 проц., крупного рогатого скота—на 15,3 проц., свиней—на 23,4 проц. и овец—на 42,9 проц. Хорошо работали по животноводству колхозы Арзамасского, Богородского, Б.-Мурашкинского, Кетовского, Курмышского, Работкинского, Муромского и Вачского районов.

Колхозы нашей области не только развивают и укрепляют животноводство на своих фермах, но и оказывают братскую помощь колхозам, пострадавшим от немецкой оккупации.

Для колхозов Сталинградской области наши колхозы выращивают 3.000 голов крупного рогатого скота, 2.740 голов свиней и 4.260 голов овец.

Следуя примеру героев фронта, патриоты колхозной деревни показывают образцы трудового героизма, добиваются небывалых успехов в деле повышения продуктивности социалистического животноводства.

На ферме колхоза «Победа», Богородского района, за 6 месяцев текущего года на каждую фуражную корову надоено по 1.697 литров молока. Доярка этого колхоза Рябина Валентина Фокеевна надоила от закрепленной за ней группы коров по 1.924 литра молока. Телятница колхоза «Свободный труд», Арзамасского района, Гушина Прасковья Васильевна за 8 лет своей работы вырастила более 200 телят, не допустив ни одного случая падежа.

В коневодной ферме колхоза «Ильич», Дальне-Константиновского района, руководимой тов. Тулаевым Иваном Ивановичем и зоотехником Ермишкиным Александром Семеновичем, получено и сохранено 25 жеребят. Конюх колхоза «Новая жизнь», Первомайского района, тов. Зайцев от 9 закрепленных за ним конематок получил и сохранил 9 жеребят.

На свиноферме колхоза имени XVIII партсъезда, Арзамасского района, за первое полугодие получено и сохранено от 28 свиноматок по 11,3 поросенка на каждую свиноматку. Свиновод колхоза «Красный лесовик», Ардатовского района, Коннова Татьяна Кузьминична получила и вырастила от 6 свиноматок по 13,5 поросенка на матку.

На овцеводческой товарной ферме колхоза им. Молотова, Давеевского района, овцевод тов. Володина Елена Тимофеевна получила и сохранила за первое полугодие от 50 овцематок 75 агнят.

Птицевод колхоза «Свобода», Красно-Баковского района, Сотникова Александра Федоровна за первое полугодие получила по 61 яйцу на каждую курицу.

Однако в деле развития общественного животноводства у нас имеются и серьезные недостатки. Многие районы и колхозы не выполнили плана развития коневодства и продуктивного скота, имеют высокий процент падежа молодняка и допускают яловость животных. Многие колхозные фермы не использовали всех возможностей, получают низкие удои коров, недостаточные привесы свиней, малый настриг шерсти, плохо занимаются развитием птицеводства, кролиководства и пчеловодства.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает всех колхозников и колхозниц, работников животноводческих ферм, зоотехников и ветеринарных работников мобилизовать все свои силы на дальнейшее развитие и укрепление животноводства.

Развертывая массовое социалистическое соревнование в колхозах и совхозах, в животноводческих фермах и среди работников животноводства,—добьемся перевыполнения государственного плана развития животноводства на 1943 год по всем видам скота в каждом районе, колхозе и совхозе.

В целях полного сохранения всего народившегося молодняка и правильного выращивания его, улучшим уход и содержание молодняка, применим индивидуальное кормление, добьемся лучшей подготовки и обработки кормов перед скармливанием скоту путем резки их и запаривания, дрожжевания и осолаживания.

Образцово используем летние пастбища, организуем во всех колхозах и совхозах загонную и ночную пастьбу, лагерное содержание скота, левады и стойла на дойке, обеспечив необходимыми количеством зеленой подкормки и благоустроенными водопоями. Заготовим на каждую корову не менее 4—5 тонн силоса, на каждую свиноматку с приплодом—не меньше 2—3 центнеров и на каждую птицу—10—15 кг. сеного листа.

Заготовим достаточное количество минеральных кормов для свиней, птицы.

С прифермских и полевых посевов соберем урожай корнеплодов не меньше 250 центнеров с га, для чего проведем двух—трехкратное рыхление и будем держать их в чистоте.

Проведем второй укос трав на лучших заливных и низинных лугах.

Передадим сено по актам для каждой колхозной фермы не позднее 1 августа и остальные корма не позднее 15 октября в необходимых размерах, при этом лучшее сено выделим для лошадей и молодняка других животных.

Образцово подготовим каждую животноводческую ферму к зимнему содержанию скота. Не позднее 15 сентября закончим строительство новых и отремонтируем все имеющиеся скотные и конные дворы, свинарники, овчарники и птичники, обеспечив животноводческие постройки тамбурами, левадами; до 1 октября проведем приемку помещений специальными комиссиями.

Подготовим к весеннему севу и уборочной кампании все поголовье рабочих лошадей, доведем упитанность их—не ниже средней, организуем подгоны лошадей в борозде. В каждом колхозе подготовим всех рабочих валов и быков и не менее одной трети коров для полевых и транспортных работ. Организуем выращивание бычков-кастратов для пополнения поголовья рабочих волов.

Выполним досрочно государственные обязательства по сдаче животноводческих продуктов, для чего шире организуем выращивание и откорм свиней, нагул крупного рогатого скота, дойку овец и производство брынзы из овечьего молока.

Велики и почетны задачи, стоящие перед работниками животноводства. Мобилизуем все наши силы и возможности, по фронтовому выполним взятые на себя обязательства.

Обеспечим героическую Красную Армию мясом, молоком, маслом, яйцами и другими продуктами животноводства и социалистическую промышленность сырьем.

Да здравствует наша славная Родина, ее свобода и независимость!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков—организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует наш вождь, отец и учитель, великий полководец товарищ Сталин!



Благородный почин колхозников сельхозартели Горшиха нашел живой отклик в колхозах Ивановской области. Колхозники области выращивают 2.000 голов крупного рогатого скота и передадут их колхозам освобожденных районов.

На снимке: лучшая телятница сельхозартели имени I съезда колхозников-ударников (Ивановский район) Е. С. Кузнецова с телятником, которого она выращивает для освобожденных районов. За время своей 6-летней работы на ферме тов. Кузнецова сохранила весь молодняк.

Фото Ф. Карышева.
Хронохроника ТАСС.

Как я ухаживаю за цыплятами

В дни войны каждый трудящийся должен работать так, чтобы больше оказать помощи Красной Армии в ее борьбе против гитлеровских разбойников.

Мне поручен уход за курами. Я прилагаю все старание, чтобы сохранить птиц, больше получить от них продукции.

В прошлом году я добилась перевыполнения установленного плана по получению яиц. В порядке дополнительной оплаты получила 15 десятков яиц.

Включаясь в соревнование, я обязалась в нынешнем году в среднем получать от каждой курицы-несушки породы леггорн 80 яиц (в прошлом году получила 75).

На нашей птицеферме курочки занесли в марте. Сейчас в среднем от каждой курицы я получила 35 яиц.

Наша ферма перевыполнила план. Мы имеем 250 цыплят. Расскажу, как я ухаживаю за ними. Первые 3—4 дня даю цыплятам молока, кормлю яичками, затем пшенной кашей. А потом недели через три перехожу к кормлению их пшеничными отрубями. Выпускаю цыплят на прогулку. В помещении, где находятся цыплята, поддерживаю чистоту. В нынешнем году у меня не было падежа. Приложу все старание, чтобы сохранить всех птиц, выполнить и перевыполнить обязательство по получению яиц.

И. В. Зубкова,
зав. птицефермой
Ветюшкинского колхоза.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА.

Арзамасская контора «Торглодощ» доводит до сведения колхозников, что картофель, сданный до 1 августа с. г., засчитывается в обязательную поставку один центнер за 2 центнера.

Арзамасскому убойному кусту требуются—пастухи, забойщики скота, подсобные рабочие и работники, бухгалтера, ученики. Обращаться по адресу—Первая трудовая, дом № 6.

Пропала телка красной масти, в ухе металлическая бирка с № 192. Сообщить по адресу—Чернуха (райцентр), Горьковской области, Ломовский откормочный пункт.

МД № 13940 Заказ 893
Типография «Арзамасской правды».

ТАМ, ГДЕ НЕТ ПРАВИЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

В Березовском колхозе «Верный путь»—председатель тов. Авикин—нет надеждающей борьбы за высокий урожай. Колхоз сильно отстал с прополкой посевов, особенно с прополкой проса. На 15 июля из 21 гектара проса было очищено от сорняков только 9. Не закончена прополка картофеля, капусты, свеклы.

Причина в том, что руковод-

ство колхоза не обеспечило правильной организации труда и правильной расстановки рабочей силы. На прополке посевов индивидуальная сделщина не введена. Колхозницы работают скопом, поэтому производительность труда их низкая.

Не проявлено заботы в этом колхозе о заготовке кормов для скота на зимний период. План закладки раннего силоса сорван.

К силосованию кормов до сих пор не приступлено.

Не малая вина в отставании колхоза с прополочными и другими работами ложится на представителя райкома ВКП(б) тов. Кудрявцева, который бывает в колхозе редким гостем, действительного положения дел там не знает.

А. М. МИРОНОВА.

Что можно получить за лекарственное сырье

20 процентов стоимости лекарственного сырья, сданного в аптеку в сухом виде, отоваривается.

Можно получить: шоколад, конфеты, мятные лепешки, бритвы безопасные, одеколоны, духи, пудру, зубной порошок, аптечки домашние, безмены и другие товары.

Г. ШВЕДСКИЙ.